

要闻

中国拒邀日本参加海上演习

演习共有8个国家,在青岛东南海域举行



阿布·巴尔卡号原属中国053H2型护卫舰,退役后出售给孟加拉。



日本20万吨级散货船。资料图

应邀参加中国人民解放军海军成立日多国海上联合演习的孟加拉国“阿布·巴尔卡”护卫舰,于19日下午抵达青岛。这是首艘抵港的外国军舰。

孟加拉国“阿布·巴尔卡”护卫舰,排水量1852吨,长103米,宽10米,编制200多名官兵。该舰是孟加拉国海军的主力战舰。

根据介绍,此次共有来

自7个国家的7艘军舰应邀参加演习。这7个国家包括印度尼西亚、文莱、新加坡、孟加拉国、马来西亚、巴基斯坦以及印度。

代号为“海上联合-2014”的多国海上联合演习,将于4月24日在青岛东南海域举行。此次演习含中国共有8个国家,但日本海上自卫队不在此列。

综合新华社、央视

延伸阅读

中国法院扣押日本轮船 赔偿中国商人二战损失

4月19日,上海海事法院为执行生效判决,在浙江嵊泗马迹山港将日本三井株式会社一艘28万吨的轮船扣押,作为赔偿原中国中威轮船公司在二战期间遭受的财产损失。

2007年底,上海海事法院对一起延宕20年的诉讼案件作出一审判决,判决被告日本商船三井株式会社赔偿中方原告29亿余日元,折合人民币约1.9亿元。

1988年12月30日,原告陈震、陈春等与被告日本海运株式会社(现为商船三井株式会社)定期租船合同欠款及侵权赔偿纠纷一案向上海海事法院提起诉讼,追索“顺丰”轮、“新太平”轮船租金及经济损失。这起案件肇始于上世纪30年代,当时的“中国船王”陈顺通将两艘轮船借给一家日本公司,轮船在日本侵华战争期间神秘消失。此后,陈家三代人相继在日本东京、中国上海提起诉讼。中新

安徽100多万官员 仅填报30万套房产

中纪委官网昨天上午晒出安徽省查处违反八项规定成绩单,文中称一年时间,100余万干部仅填报了约30万套房产信息。消息被转载后在网上引发热议。有网友调侃:人均0.3套?难道官员都群居?

据称,去年安徽全省共查处违反中央八项规定精神和省委“三十条规定”问题478起,处理698人,其中给予党纪政纪处分224人。

据公开报道显示,自去年3月份以来,安徽全省各级纪检监察机关开展了五项专项治理,在全省党员干部中开展了多占住房和违规建房问题专项治理。截至目前,全省1035775名干部共填报了30余万套房地产信息。

上海网友“牵挂的乡愁”表示困惑:一个省有100万官员?100万官员只有30万套房?难道官员都群居?此帖一出便得到3200余网友支持。Vista看天下官方账号也评论称,目前人均约0.3套。据《法制晚报》

华润董事长宋林被免职 成今年第7名被查处省部级官员

中央组织部有关负责人证实,华润(集团)有限公司董事长、党委书记宋林涉嫌严重违纪违法,中央已决定免去其领导职务,目前正在按程序办理。17日,新华社发布消息称,宋林涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。而此前一天,宋林发布声明称,微博举报他涉嫌贪腐的内容纯属捏造。

据统计,宋林成为今年以来第7名被调查的省部级官员。此前,包括原山西省人大常委会副主任金道铭,海南省原副省长冀文林,原陕西政协副主席祝作利,云南省原副省长沈培平、江西原副省长姚木根、中国科协党组书记申维辰等人均接受调查。申维辰是在宋林之前刚被免职的官员。在中央纪委宣布宋林被调查当天,中组部证实,申维辰被免去中国科协党组书记、副主席、书记处第一书记职务,正按程序办理。据《北京青年报》

上海一线巡逻民警 昨起施行佩枪巡逻



荷枪实弹,不再是武警和特警的“标配”,20日起,上海街头的一线巡逻民警也实现“升级”:两两搭档进行佩枪巡逻,并且真正实现“佩枪携弹”。

20日起,上海共有千余名一线巡逻民警施行佩枪巡逻执勤,他们的装备也由传统的6件套(警棍、手铐、手电筒、应急包、对讲机、催泪瓦斯)“升级”为8件套,增加了佩枪和弹夹套。

据了解,此次民警所配备的枪支,是专用的05式转轮手枪,并配发枪套、装弹器套、枪纲等配套装备。该枪支有实用性好、故障率低等优点。新华

胡润发布《中国富豪特别报告》

15年有27名上榜富豪犯罪入狱

19日,胡润百富榜发布《中国富豪特别报告》。在该榜发布的15年里,有27位上榜富豪犯罪入狱。记者统计发现,这些“问题富豪”中,超半数人年龄在40到49岁,46岁是被判刑时的平均年龄。而贪污贿赂、侵犯财产和妨害对公司、企业的管理秩序是富豪出问题的三大主因。

年龄 富豪获刑时平均46岁

15年里(1999年~2013年)登上胡润百富榜的富豪人数为2188位,其中98.5%的上榜企业家在带领企业健康发展,27位“问题富豪”占上榜总人数的1.2%。

在胡润研究院的统计中,40~49岁时,富豪最容易出问题,46岁是“问题富豪”被判刑时的平均年龄。过半数人被判有期徒刑10年以上。

●分析:中国社会科学院法学所樊文副研究员认为,报告显示,“问题富豪”的犯罪年龄多集中在其职业生涯最成

功的时间段内。

北京市京都律师事务所刘玲律师则指出,绝大多数富豪都是苦出身。创业初期通过冒险、机会而赚取第一桶金的富豪,法律意识淡薄或心存侥幸,在企业达到一定规模、个人财富有了一定积累后,往往习惯性地忽视法律、法规。

40岁年龄段正是处在富豪已经获得一定财富,怀揣理想或野心要继续扩张市场谋求更多财富的阶段,因为法治观念淡薄、行为随意,走上了犯罪路。

问题 贪污侵犯财产成犯罪主因

报告显示,27位被判刑富豪的罪名共有65条,平均每人2.5条。其中贪污贿赂罪是富豪入狱的最主要原因,其中犯单位行贿罪的比例最大,有7人。

●分析:刘玲律师指出,富豪们大多担任着公司总裁、董事长等职务,为了追求利益最大化,富豪通过公司行贿官员,进行权钱交易,非法获得更多的经济利益。

樊文研究员则称,从问题富豪涉及的罪名可以发现,其中大部分人的富裕,主要是通过“权力寻租”的方式

未实现的。

在发达国家的问题富豪,更多集中在诈骗犯罪、环境犯罪和逃税犯罪等。这与这些国家市场经济制度相对成熟、监督措施相对完善有关,基本上很少给企业家留有犯罪机会。

另外,在涉及侵犯财产罪中,职务侵占罪和挪用资金罪占比最高。刘玲分析,富豪一般都是企业的创始人、最大股东,尤其是家族企业,一般把公司当做自己的私人财产,利用职务便利,将公司财物据为己有或者挪作他用,从而触犯法律。据《法制晚报》

案例

盘点富豪常发“十宗罪”

非法吸收公众存款罪:如南京黄埔灵露滋生物技术公司创始人潘锴红

集资诈骗罪:如80后“千亿富姐”吴英

贷款诈骗罪:如上海市前工商联副主席、上海金源公司董事长周跃进

合同诈骗罪:如昆明宁山房地产公司董事长杨庆荣

虚假出资及抽逃出资罪:如“公路大王”、上海茂盛集团董事长刘根山

虚报注册资本罪:如格林柯尔系创始人顾维军

挪用资金罪:如沪青平公司董事长刘根山

职务侵占罪:如原真功夫餐饮连锁董事长兼总裁蔡达标

非法经营罪:如原内蒙古万里造林公司的董事长陈相贵

行贿罪:如“粤北首富”宜达公司法定代表人朱思宜

数据

中国大陆千万富豪已达105万人

由胡润研究院与群邑智库日前联合发布的中国财富报告指出,去年底中国大陆千万富豪人数已达105万人,较上年增加3万人,增幅为3%;其中亿万富豪人数达6.45万人,较上年增1000人,涨幅2%。房地产仍是大部分富豪的投资首选。比例达到64%。但富豪也开始积极寻找新的投资标的。

